

PERSECUCION MARXISTA

LA ULTIMA SECRECION DE LAS HORMONAS DEL MINISTRO DE LA GOBERNACION

El último grito del histerismo agudo del señor Salazar Alonso, ha sido ese decreto en que declara disueltas las organizaciones políticas infantiles, a pretexto de que la infancia está siendo delincuente social y político. Y como base para este decreto, cita consignas del semanario órgano de las Juventudes Socialistas de España "Renovación", que ha tenido el acierto, más de una vez, de retratar de cuerpo entero a la persona del ministro, con todos sus "adornos" y dotes de "masculinidad".

Es la última secreción de sus hormonas. Quizás haya decretado en este sentido el señor Salazar, por delegación de "El Debate", sin cuya voluntad no se mueve la hoja en el árbol y cuando no se tiene voluntad hay que obrar a dictados más o menos decentes o más o menos justos. Pues bien; ya el señor Salazar, como un nuevo Herodes, se mete con los niños españoles, que de orden del ministro han de ir todos a la doctrina como los niños buenos.

Asustado el señor Salazar de esa corriente juvenil que amaga con destruir los privilegios de clase que tan humilmente hacen vivir al propio señor Salazar, los quiere destruir con un decreto, como si eso que se escribe en la "Gaceta" tuviera la virtualidad de destruir todo un ideal y un convencimiento.

Ni cincuenta decretos podrán conseguir eso. El señor Salazar Alonso, repetitivo con Monseñor Tedeschini, con Pita Romero, con el Papa, no habla para nada de las asociaciones de los Luises, de los Estanislao y los Pragas, que en sus organizaciones hacen política, aunque ésta lleve el marchamo y el interés de la Iglesia. Todos sabemos que en estas organizaciones se hace más que rezar. Los tiros—tratándose del señor Salazar Alonso, tiros largos—van contra las Juventudes marxistas, que son las que a él le quitan el sueño. A él y a la reacción española.

Las Juventudes católicas quedan libres de este decreto, porque como son religiosas y no políticas... Listo que es el señor Salazar, que no sabe cómo postrarse a los pies de Roma. De las juventudes católicas han salido agresiones fascistas. De las juventudes católicas han salido las provocaciones en las Universidades españolas a los de la F. U. E., convirtiendo las aulas en verdaderos campos de lucha política. En las juventudes católicas se está fraguando la contrarrevolución y en las de pueblo son verdaderos centros de conspiración contra la República, alentados por el cura y el cacique, que ve en estas organizaciones su gran valedor. De las juventudes católicas salen los amagos electorales, los sobornos y los procedimientos para triunfar sobre la justicia del pueblo hambriento. Es decir, que al amparo de una religión digna de mayor respeto por su parte, hacen política anticristiana a favor del poderoso, fraguan agresiones en contra de aquello de "no matarás". Y el señor Salazar Alonso no lo ve, no quiere verlo. Todo el rigor para los marxistas, toda la persecución histórica, para ellos. De que las juventudes católicas son políticas es una muestra la pastoral del obispo de Guipúzcoa, y si son políticas a nadie se le escapa que se han de preparar para la lucha.

Continuáramos exhumando ejemplos para dejar claramente demostrado lo arbitrario y la verdadera intención de esta medida, el "dernier cri" del señor Salazar, entretenido en todo menos en gobernar; pero además de no convencer a nadie ni poder conseguir que el Gobierno se rectificase a sí mismo, porque para eso han hecho el decreto, hemos de decir a la euforia radical lo que hemos dicho tantas veces. Si se quiere que los grupos infantiles y las juventudes marxistas vivan en la clandestinidad al declarárselos fuera de la ley, se hará. El fervor es tan insuperable que el decreto resulta un grano de anís. Les pasa como a los jesuitas. Fueron disueltos, pero tienen tanto "fervor" que en la clandestinidad está laborando, están saboteando la República y viviendo su vida; esa vida de jesuitas "métome en todo",

A lo mejor las juventudes socialistas y comunistas y anarquistas se llaman desde mañana congregaciones de cualquier santo u organizan círculos como ese que funciona en Santander y en el que se encontraron folletos fascistas y señores que hacían deporte con pistola.

Los piratas de la política no se paran en procedimientos.

Y este decreto se parece mucho a lo apuntado. Parece que el Gobierno se bate a la desesperada, en su deseo de sostenerse, y le pasa como a los enfermos desahuciados: que toman todo cuanto les dan, creyendo que en ello les va la salvación. Creemos que esta medida heroica que ha adoptado el Gobierno es el último escalón que le derrumba en la más espantosa impopularidad. Si todavía queda algún navegante solitario que crea en la democracia, que levante el dedo.

Será un caso de la enfermedad de moda, un paranoico que habrá de retirar de la circulación por peligroso.

Tenemos conciencia de la fortaleza de las juventudes marxistas, y que este decreto les servirá de acicate, de estímulo. Ellas han querido vivir dentro de la ley, velando muchas veces por la misma ley de esta República que tan mal les paga su fervor del 14 de abril, pero si el Gobierno se empeña en colocarlas fuera de la ley fuera se vivirá. La monarquía con su autocracia incrementó el movimiento obrero en España, y estos gobernantes, que olvidan lo más elemental de la democracia de todos los países modernos y liberales, darán el espaldarazo a la revolución, cuando lo que ellos persiguen es acallarla, neutralizarla, y eso se hace dando trabajo, dando libertad y no atenuando lo más elemental de la ciudadanía: el derecho de pensar y el derecho de lesa humanidad: el de vivir.

DE COMO EL SEÑOR GIL ROBLES, JEFE SUPREMO DE ESPAÑA, HACE EL RIDICULO

El jefe de la C. E. D. A., el apolítico señor don José María Gil Robles, estaba en la vecina villa de Bilbao, y tuvo la maldita ocurrencia de ir a visitar las factorías donde los obreros dejan todos los días su vida en la jornada de trabajo. Quizás pensase el ídolo de las burguesías, el Rodolfo Valentino de las Hijas de María, en lo cómodo que es ver trabajar. Y nuestro hombre intentó visitar "La Vizcaya". En cuanto los obreros se dieron cuenta de la presencia del jefe de Acción Popular, paralizaron los trabajos. Declararon la huelga de brazos caídos como protesta de la visita del señor Gil Robles. El pobre señor, que en su narcisismo esperaba una ovación de los obreros, pasó el más espantoso de los ridículos, y al darse cuenta del desaire, no quiso seguir la visita.

Suponemos que la lección habrá hecho perder a don José María sus esperanzas de conquistar el

¿SE ENTERA EL GOBERNADOR Y RADIO SANTANDER?

Pacientemente venimos soportando cuantos atropellos o diferencias se sientan entre los llamados a facilitar noticias los lunes, sin que hayamos hecho hasta hoy ninguna reclamación en forma y energética, ya que la única que puede dar noticias los lunes es LA REGION.

¿El gobernador no se ha enterado de ello? Pues si nos prohíbe salir antes de las siete, ¿por qué no prohíbe lo que es ilegal y va en perjuicio de nuestros intereses?

Y Radio Santander, ¿se enterará también de nuestros derechos? Ahora bien, si cada uno va a hacer lo que le dé la gana, y sólo a LA REGION ha de obligarse a cumplir, díganos entonces las autoridades si están satisfechas de la forma de administrar justicia.

AHÍ ESTAN LOS HECHOS

Nos libramos muy bien de censurar a compañeros queridos que hoy piensan como nosotros, viendo por sus propios ojos el error en que caímos en aquella colaboración del Gobierno republicano, el único, ciertamente, que ha tenido hasta hoy esta segunda República. A los socialistas se les toleró aquello de tener tres hombres en el Gobierno, porque así convenía entonces, pero en cuanto se salió del paso se les echó del Gobierno y se les persigue ahora con los mismos instrumentos que nosotros aportamos. ¡Cuántas veces lo dijimos y casi estuvimos solos!

Aun recuerdo, entre otras, las frases del actual ministro, señor Salazar Alonso: No conviene echarlos aún, porque hay que aprovechar esa ley de Orden público, y es preciso sus votos para luego, cuando gobernemos nosotros, decirles, cuando se quejen, que eso, como otras leyes, se aprobaron con nuestros votos. Así ha sido, y las cárceles españolas se encuentran hoy llenas de socialistas, lo mismo que de comunistas, anarquistas y sindicalistas.

Entonces tuvimos que conformarnos con nuestra constante protesta, y hoy nos consuela y nos satisface ver a aquellos hombres nuestros en la lucha del proletariado, renunciando a participar en Gobiernos de un lado o de otro, que son siempre prisioneros del régimen económico en manos de la burguesía.

Aquellas campañas contra los socialistas, que servían lealmente, sufriendamente, al régimen republicano, no tenía más objeto que deshonrar a unos hombres cuya moral y honradez estaba a mil codos por encima de sus enemigos.

Los enchufes de una docena de hombres que ponían todo su afán en trabajar y arraigar la causa de la República, ha sido hoy quintuplicado por los que entonces gritaban, y mientras hubo ministros entonces que tenían hijos empleados como simples y modestos peones, sin que el poder de su padre les dejase un mejor empleo, los que gobiernan ahora colocan a todos sus deudos, siendo en todo el país una agencia de colocaciones.

Allá queda Casas Viejas, donde murieron unos pobres hombres, víctimas de la cobardía o del terror de unos jefes indignos de mandar fuerzas que actúan en el orden público, pero a los enemigos les interesaba culpar y deshonrar a los socialistas, que no tenían ninguna culpa ni tenían nada que ver con los que en último caso tenían los hilos del mando. Después los nuevos Gobiernos de radicales y agrarios, han matado en sus represiones más de un centenar de obreros y han llenado las cárceles.

Allá queda aquella campaña contra Indalecio Prieto, que aumentó en un 3 por 100 las tarifas ferroviarias en beneficio de los obreros, y en cambio, con este Gobierno y con estas Cortes, aumentaron un 15 por 100 para las Empresas y ni un céntimo para los obreros.

Allá queda todo un pasado que hoy nos cobran con creces, pero no nos debe pesar si ello, como experiencia, nos llega a señalar hoy el camino verdadero de tomar el poder nosotros y no servir más de criados a quienes tan mal pagan siempre.

Que vengan, si quieren, con nosotros, los buenos republicanos, pero que no nos pidan que vayamos con ellos, porque con ellos perecemos y naufragamos en la nave capitalista.

Nuestra nave lleva una enseña que es nuestra propia sangre, y solos o acompañados vamos, desafiando con ella a esa otra nave podrida por tanta concupiscencia en la que sólo se alojan los corsarios y los piratas del sistema capitalista.

BRUNO ALONSO

UN CASO DE CONCIENCIA O DE GELATINA

Copiamos de "El Socialista" del día 20: "LA DESCOMPOSICION DEL PARTIDO RADICAL.—Cuenca.—Por discrepancias surgidas con sus compañeros, los gestores radicales, ha dimitido irrevocablemente los cargos de presidente de la Diputación y gestor don Francisco Torralba, que actualmente desempeñaba también la presidencia de la Agrupación local del partido radical, y se anuncia para fecha próxima la celebración de una interesante sesión para sustanciar diferencias surgidas. También se dice que posiblemente el señor Torralba dimitirá la presidencia del partido radical."

La epidemia reinante hace estragos en los Comités de los lerrouxistas pero en Santander llega lo pintoresco a que la unificación de pareceres entre padre e hijo resulta ahora que el uno se queda con los republicanos radicales "auténticos" y el otro se queda con los "más auténticos".

Vamos a ver quién tiene la razón entre padre e hijo. ¡El que le echan o el que se queda—¿qué nota publicada por padre e hijo vale o no vale! ¡A quién da o quita su corazón Lerroux entre padre e hijo! Porque si después de blasemar de republicano histórico desgajan la historia escrita el padre o el hijo ¿a quién hay que creer de éstos?

No nos suponemos que el grado de republicano se valora con el sueldo asignado al presidente de la Diputación porque los enchufistas son los socialistas, jamás, jamás Jerez y Mateo González. Mañana más.

CAMPOS DEL ECLIPSE

Gran partido de fútbol, mañana, jueves, entre dos equipos de jugadores obreros, para formar la selección que contendrá, el próximo día 2 de septiembre, contra el equipo de la Unión Soviética.

A LAS CINCO DE LA TARDE

Precios: Caballeros, 0,50. - Señoras y niños, 0,25

ENTREVISTAS IMAGINARIAS

HABLANDO CON EL JEFE DE LOS RADICALES EN SU FINCA DE SAN RAFAEL

Hemos hecho un viaje a San Rafael, con el exclusivo objeto de hacer una entrevista al jefe del Partido Radical, sobre temas de gran interés y principalmente para que nos diese su opinión sobre el pleito de los radicales en nuestra provincia.

Llegamos aproximadamente a la residencia del señor Lerroux a las ocho y veinte de la mañana. A esta hora, que aunque temprana, es la que creíamos más apropiada para nuestra gestión, solicitamos de la sirviente que salió a abrirnos la puerta, el que indicase a su señor, nuestro deseo de ser recibidos en aquel momento.

La respuesta, como suponíamos, fué afirmativa y pocos instantes después, nos encontráramos ante la presencia del ex emperador del Palaralelo.

Hicimos los saludos de rigor. Nos invitó a sentarnos y al indicarle que procedíamos de Santander nos preguntó sonriente:

—Le agradecería infinito me informase sobre el pleito de mi partido en Santander. Estoy verdaderamente impaciente por tener algún detalle concreto de lo que allí ocurre. ¿Sabe usted algo?

—Sí—le contestamos—. Aquello está, verdaderamente, hecho un completo desastre. Usted, señor Lerroux, creo no ignorará que en Santander el partido Radical es en la actualidad, lo que usted será políticamente dentro de poco tiempo: nada.

Sin embargo, existen varios criterios entre los radicales montañeses, sobre quienes deben ser los dirigentes del partido en Santander, y en esto estriba precisamente el problema.

Mientras unos indican a determinado afiliado (aquí damos el nombre de una persona que no es necesario dar a la publicidad), otros mantie-

nen que lo "democrático" y "justo" es que continúen imperando los mateos, que según algunos, tienen cartilla vitalicia para ostentar cargos radicales en nuestra provincia.

—Pues están en un lamentable error—nos interrumpe el señor Lerroux.

—En parte—continuamos—estoy de acuerdo con usted, pero creo que los partidarios de la dinastía Mateo, tienen algo de razón. Ellos, que se llaman republicanos "auténticos", no pueden consentir que entre los radicales montañeses convivan muchos elementos reaccionarios que han ingresado recientemente en el partido...

—Pues si no están conformes que se vayan—nos interrumpe nuevamente el señor Lerroux—. Lo que no estoy dispuesto a tolerar, como jefe absoluto e indiscutible del Partido Republicano Radical, es que se trate de discrepar de mi criterio. ¿Qué decía mi "jefe" Gil Robles, si todos os afiliados demostraran esta disciplina? Pues con mucha razón me expulsaría de su lado diciéndome que yo no era la persona por él deseada para prepararla la subida al Poder. Y antes que ocurra esto, estoy dispuesto a tomar las más enérgicas medidas y expulsar a todos los indisciplinados inmediatamente.

—Yo creo—le dije con mucha calma, porque se había excitado bastante ante mis palabras—que la cuestión es muy fácil de arreglar. Solo es necesario tener serenidad y bastante tacto. Ya sabe usted que la mayoría de los hoy afiliados al partido que usted acaudilla están esperando un cargo de tanta o más importancia que al concedido a Pérez Madrigal. Pues si partimos de este punto concreto y observamos que su partido es una Agencia de Enchufes, habremos encontrado ya la solución anhelada.

—Muy bien; me parece que va usted por muy buen camino—me replicó el señor Lerroux.

—Pues entonces lo que puede usted ordenar es que a todos los que protestan les asignen un sueldo mensual de relativa importancia por cuenta del Estado, bajo la condición de que tienen que estar cumpliendo una misión en pro de los ideales radicales, que puede consistir en lo siguiente: asistir como meros espectadores a los recibimientos de las personalidades que vayan a Santander, teniendo la obligación de iniciar ellos los aplausos, saludos, etc.; dar vivas a Gil Robles cuando se lo ordenen los dirigentes de la Regional Independiente; que le recomienden a Pérez del Molino el que ingrese en el partido Radical (que es el único que falta), y por último que compren todos los días "El Debate".

—Completamente de acuerdo. Me ha dado usted la solución tan buscada por mí. Hoy mismo daré las oportunas órdenes a mi incondicional señor Benzo, para que cumpla al pie de la letra todo lo indicado por usted. Después de sacar al señor Lerroux las anteriores declaraciones, que creemos de gran interés para la política radical de la Montaña, tratamos de que nos conteste a algunas preguntas nuestras sobre la situación política española, que no hallan respuesta.

Ante nuestros vanos esfuerzos y como el tiempo nos es necesario para hacer otras entrevistas en la capital de la República, nos despedimos del señor Lerroux con un apretón de manos y frases elogiosas para la figura de este gran "republicano".

Juan SANTANDER

Agosto, 1934.

Cinema deportivo

Por exceso de original, nos vemos precisados a aplazar hasta mañana la publicación de una interesante crónica de nuestro redactor deportivo «Kick», titulada «Esperando la señal de ataque».

DESDE TORRE-LAVEGA

HOMENAJE A LA VEJEZ
Se celebró a las once en el Ayuntamiento.

Presidieron el acto el alcalde, el primer teniente, el juez de primera instancia y don José Fernández Esteban.

El alcalde abrió el acto, pronunciando acertadas palabras y ensalzando al iniciador del homenaje.

Fernández Esteban dirigió un sentido saludo a los ancianos, hizo algunas observaciones y tuvo frases de reconocimiento para el Municipio, para los donantes y para la Junta del Casino de Solvay.

Después se entregaron diez pesetas a los ciento ochenta pobres inscritos, que cuentan con más de 75 años de edad.

Se concede una pensión diaria de una peseta a Juan Pérez, de Torreavega, que tiene 85 años, y se continúa socorriendo durante doce meses a Cecilio Gutiérrez Gles, de Tanos, que dentro de poco cumplirá cien años.

El acto fué amenizado por la Banda Municipal.

DE QUINTAS

Para hacerle entrega de documentos, se interesa la presentación en el Ayuntamiento del soldado que fué de Marina, Francisco A. Bueno Martínez.

NECROLOGICAS

Ayer recibió sepultura en el cementerio municipal de ésta, la laboriosa joven y querida convaleciente Matilde Archela Guerra, de 26 años de edad.

El acompañamiento que llevó fué imponente, prueba inequívoca de las muchas amistades que contaba.

A sus hermanos y demás familiares, les acompañamos en el sentimiento.

DOÑA FE CAYON DE ANDREA

Anteayer falleció, de manera inesperada, la que en vida fué un dechado de virtudes como ciudadana, madre amatantísima y esposa modelo.

Su entierro constituyó una manifestación de duelo grandiosa, pues las relaciones que sostenía eran innumerables.

Su esposo, hijos y demás familia, recibieron y siguen recibiendo infinitas pruebas de pésame, a las que pueden unir la nuestra.

MOVIMIENTO DEMOGRAFICO

Nacimientos.—En Duález ha dado a luz dos gemelos la señora doña Jacinta Herrera Villegas, esposa de don Serafín Gutiérrez.

En Torreavega, un niño, doña Lucía Alegría García, esposa de don Agustín Bugidos Salamanca. Eñhorabuena a ambos matrimonios.

El Corresponsal.

Subvención para escuelas en Matarrepudio

La "Gaceta" ha confirmado cuanto en carta particular anunció el ministro de Instrucción Pública a Bruno Alonso, en la que le manifestaba había firmado la disposición concediendo 13.000 pesetas para edificio-escuela y vivienda del maestro del pueblo de Matarrepudio (Valdeolosa).

Con motivo de esta subvención recordamos a los vecinos de Matarrepudio el primer mitin que se dió en el pueblo y que fué socialista, acto impresionante, tanto por los moradores, que se mostraban al principio recelosos, como por los oradores, que más tarde recogieron en LA REGION sus impresiones.

Compulsen los aldeanos de Matarrepudio la política del cacique que les llevaba las vacas, las tierras y la libertad, con la de Bruno Alonso, que les lleva escuelas y no les pide ni aún el voto. ¿Se acuerdan?

Tren especial a Bilbao

La animosa Peña Deportiva Colón, aprovechando con el consiguiente júbilo el resonante éxito conquistado en la ría de Bilbao por los bravos remeros de Peñacastillo, que se han clasificado para la regata de honor que se verificará el domingo próximo entre las tripulaciones de Sestao, Orío, Peñacastillo y Santurce, ha organizado un tren especial para el desplazamiento a los numerosos aficionados que se interesen por las emotivas luchas de la boga.

Tanto más cuanto que ahora se trata de dilucidar la hegemonía del Norte entre vizcaínos, guipuzcoanos y cántabros.

Los precios de los billetes serán de 11,50 segunda clase y 7,90 tercera, precios bajísimos que facilitarán el éxito de la organización.

El tren saldrá de Santander a las 6,02 y llegará a Bilbao a las 9,24, saliendo de la invicta villa a las 21 (nueve de la noche) para llegar a Santander a las 12,35.

Para inscribirse, en la Secretaría de la Peña Deportiva Colón, Cuesta de Gibaja, 10, bar, advirtiéndose al público que se cerrará la inscripción el próximo viernes.

Oficina local de Colocación Obrera

Lista de obreros que en calidad de suplentes se han de presentar hasta el viernes, día 31, a las doce de la mañana, para cubrir las vacantes habidas en la primera relación publicada, para trabajar en las obras del excelentísimo Ayuntamiento.

Peones.—Quiterio Peña Helguera, Julio Puente Molinillo, Maximino Arenal Cobo, Manuel Acevedo González, Julio Ceballos Ortiz, Juan Olavarrí Bolado, David Antillo Valle, José María Maciá Fernández, Enrique Sancho Nuño, Julián del Valle Campo, Guillermo Estrada Estrada, Escolástico Manuel Gutiérrez Colina, Serapio Cuende González, Lino Rojí Pérez, Antonio Ruiz Cuesta, Emeterio Lavín Aja, Benito Garfía García, Ramón Pereda Bilbao, Felipe Castanedo San Martín, Dionisio Rumoroso Ruiz, Mariano Carballo Vega, Pablo Martínez Astuiza.

Machacadores.—Ramón Paz Vázquez, Celestino Jiménez Rodríguez, Isaac Franco Trueba, Pedro Abao Alonso, Alberto Rodríguez Rodríguez.

Pinches.—Jesús Gutiérrez Diego, Francisco Arabalaza Muñiz.

Se advierte a los obreros arriba citados que el plazo de presentación a estas oficinas es hasta el viernes, día 31 de agosto, a las doce de la mañana. Pasada dicha hora, se cubrirán las plazas vacantes que hubiere con el personal que esté presente y le corresponda en turno.

El asesinato a lo "gansters" se va abriendo paso entre la "buena sociedad" española. Y en el primer ensayo, con depurada elegancia, con un estilo que el mismo Schillingler suscribiría por la limpieza de su ejecución, puede decirse que el éxito más lisonjero ha coronado la obra.

Unicamente él, que jamás en su vida supo de las escaseces y de las privaciones; él, que cuando tuvo un capricho, apenas éste brotó de sus labios lo vió todo satisfecho en la medida de sus deseos; él, Merry del Val, nada menos, se ha visto privado de la libertad. ¡Ahí es nada tener sujeto a la acción de la justicia (minúscula en este caso), en la cárcel, en una celda, a un Merry del Val!...

Para el día de los Mártires

Este Club verificará mañana, jueves, festividad de los Mártires, un magnífico festival en la dársena de Puertochico.

Es idea del Club Promontorio, al celebrar esta fiesta, dar brillantez a este día que antaño era el escogido para los festejos en nuestra bahía.

El festejo comenzará a las cuatro en punto de la tarde y el orden del festival será el siguiente:

Primer: Prueba de natación en 100 metros.

Segundo: Idem de 400.

Tercero: Concurso de saltos en trampolín.

Para estas pruebas este Club regala importantes premios consistentes en magníficas copas y medallas.

Cuarto: Caza de patos a nado.

Quinto: Captura de cintas en yola.

Sexto: Lucha de bara en abteas.

Séptimo: Cacañas.

Se concederán a estas pruebas numerosas e importantes premios en metálico y podrán participar en ellas todos los que se presenten ante los organizadores el día del festival.

Los que deseen participar en las pruebas de natación y saltos de trampolín, pueden inscribirse en la Secretaría de este Club todos los días de seis a ocho de la noche o en el café Ruabado (en la calle de Colón) de diez a once y media de la noche.

Bar "El Colmao"

CUESTA, 3. Teléfono, 14-77

Abierto día y noche

Especialidad en topas variadas a elegir :- Comidas y meriendas económicas, especialidad de la Casa.

Reservadas independencias

Callos a la española y caracoles, diariamente.

CARTELERIA

María Lisarda Gran Cinema
Compañía de Comedias

Ladrón de Guevara-Rivelles
Hoy, miércoles, a las 7 y 10,30

Despedida de la Compañía y beneficio de Rafael Rivelles

El drama en tres actos y un prólogo, de don José Echegaray

EL GRAN GALEOTO
Butaca de patio, 2,50 y 3,00; Anfiteatro, 0,75.

Los Hijos de la Noche
Butaca patio, 2,00; principal, 1,25; gradaría, 0,75.

Sala Narbón
Hoy, miércoles, a las 7,30 y 10,30

TRES RUBIAS
Butaca tarde, 0,50; noche, 0,40

DIVAGACIONES

¿Dónde está la Justicia?

Pregunta por demás inocente ésta que nos hacemos. Buscándola andamos desde que, en mala hora, la criminalidad señoril sentó plaza de ley en nuestro país.

El asesinato a lo "gansters" se va abriendo paso entre la "buena sociedad" española. Y en el primer ensayo, con depurada elegancia, con un estilo que el mismo Schillingler suscribiría por la limpieza de su ejecución, puede decirse que el éxito más lisonjero ha coronado la obra.

Unicamente él, que jamás en su vida supo de las escaseces y de las privaciones; él, que cuando tuvo un capricho, apenas éste brotó de sus labios lo vió todo satisfecho en la medida de sus deseos; él, Merry del Val, nada menos, se ha visto privado de la libertad.

El sábado tuvo lugar un festival en la Casa del Pueblo, organizado por el Orfeón Socialista Pablo Iglesias, en su propio beneficio.

Contribuyeron al éxito de la velada, el cuadro artístico Juventia, que dirige Manuel Navarro.

La pareja de baile, niños Amparín Navarro y Luisito Cotera, hicieron las delicias del auditorio con los bailes y danzas que interpretan a maravilla.

El Orfeón interpretó un programa selecto, bajo la inteligente batuta de su simpática directora, Julita García.

El éxito de la fiesta fué rotundo, y no poco se debe a la actividad y entusiasmo de la presidenta del Orfeón, camarada Paquita Valiente.

siempre disfrutó el señorito, bien valen la pena cuando, a lo mejor, en el horizonte de una vida muelle, regalada, minada por todos los vicios, incluso el de la inversión, se vislumbran vagamente treinta años de reclusión en una penitenciaría.

Pero, ¡oh Justicia sacrosanta! nada de esto tan sombrío ha ocurrido. Ni podía ocurrir. Tu endiosamiento se ha vulgarizado tanto, que la condenación, en este caso, hubiese resultado asaz absurda.

En tanto, el aún sangrante cadáver de Juanita continuará, cubierto con el regazo amoroso de la madre tierra, implorando la justicia que sus hermanos de clase hemos buscado por todas partes.

En tanto, el aún sangrante cadáver de Juanita continuará, cubierto con el regazo amoroso de la madre tierra, implorando la justicia que sus hermanos de clase hemos buscado por todas partes.

Abelardo Martínez Quintana

Ante la llegada del equipo soviético

Para el nombramiento definitivo de la selección que habrá de contender con los rusos, se celebrará mañana jueves, día 30, en los Campos del Eclipse, a las tres y media de la tarde, un gran partido de fútbol entre dos equipos compuestos por los siguientes jugadores afiliados a las organizaciones que se indican:

Selección A.—Pinedo (U. G. T.); Ayals y Saavedra (C. N. T.); Hernández (U. G. T.), Vega (independiente) y González (Sindicatos de Reinos); Germán (U. G. T.), Hernández (Sindicatos de Reinos), Carral (C. N. T.), Sanz (U. G. T.) y Puente (C. N. T.)

Selección B.—Villanueva (U. G. T.); Marcelino y Díaz (U. G. T.); Arana, Zanillo y Pedín (U. G. T.); Cimiano, Sindo, Lledias (U. G. T.), Olea (C. N. T.) y Sarín (U. G. T.)

Los precios señalados para este festival son: Entrada única, 0,50; señoras niños, 0,25.

Al equipo ruso se le entregará, en nombre de todos los trabajadores de Santander, una figura confeccionada por los obreros de Reinosa y un banderín por la Comisión organizadora, en nombre de la Federación Cultural Deportivo Obrera.

También se les hará entrega de otros banderines donados por las Juventudes Socialistas y Comunistas.

Para los demás participantes del festival se han recibido distintos objetos de las organizaciones obreras, comercios y particulares, que se expendrán en uno de los escaparates de esta capital.

Escuela de Comercio

Durante todo el presente mes de agosto estará abierta la matrícula para el ingreso en este Centro, debiendo los solicitantes tener cumplidos los diez años de edad.

También estará abierta en el presente mes la matrícula para los alumnos de enseñanza no oficial que deseen dar validez académica a sus estudios en la próxima convocatoria de septiembre.

Las matrículas gratuitas podrán solicitarse hasta el 25 de agosto.

Las condiciones para solicitar estas matrículas están expuestas en el tablón de anuncios de este establecimiento.

EN MADRID

LA REGION

Se vende solamente en el kiosco de

Don M. Ontañón

ALCALA

(Frente a Las Calatravas)

Señorita:

¿Quiere usted ser artista?

Visite el estudio de Varietés

"MONTFERRER"

ATARAZANAS, 17, 1.º

(Horas de 4 a 8 tarde)

DESDE «VILLACACIQUES»

Justicia municipal

Por la Audiencia Territorial de Burgos, han sido nombrados: Juez propietario: don José Ferrer G. Calderón.

Juez suplente: don Juan Balbás y Vez.

Fiscal propietario: don Manuel Sordo Palacios.

Fiscal suplente: don Tomás Gómez Bengochea.

Fuera del señor Ferrer, que le corresponde ser juez por derecho propio, no se explican los radicales de aquí el nombramiento de los demás, toda vez que ellos mandaron la terna correspondiente.

Ellos no se lo explicarán, pero nosotros sí, toda vez que Renovación Española es hoy, con Gil Robles, la dueña y señora de los destinos de España. ¿Estamos?

¿Cuándo?

¿Cuándo podrá el pueblo saber lo que al Ayuntamiento le cuesta el alumbrado público? Porque cuidado que se llevan gastando pesetas desde hace año y pico: ayer arreglando una dinamo, más tarde la otra y ahora tenemos unos electricistas reparando... no sabemos qué, que también costarán lo suyo.

¿Cuándo dará el Ayuntamiento una nota haciendo saber el beneficio (?) que deja la Electra donada por Sánchez Ramos?

Casa del Pueblo de Cabezón de la Sal

Para mañana martes se convoca a la Directiva de la Sociedad de Oficios Varios "La Unión", a la reunión que se celebrará a las ocho de la noche.

Está muy bien

Nos dicen que unas 400 pesetas que les sobraron a la comisión de festejos la piensan emplear en dar una comida a los pobres, así como comprar ropas para los mismos.

Nos parece de perlas dicha inversión y celebráramos que la distribución de ropas se hiciera sin tener en cuenta si se vá a la Catequesis o a Misa Mayor.

M. de la Cotera

Juventud Socialista de Santander

Se convoca a junta general extraordinaria para el próximo viernes, a las ocho en punto de la noche, en segunda convocatoria, a todos los afiliados a esta Juventud.

Por tratarse de asuntos de gran interés e inaplazable resolución, rogamos la más puntual asistencia a todos los afiliados.

Se pasará lista y se aplicará el correctivo acordado.

Agrupación socialista de Cabezón de la Sal

Esta Agrupación celebrará asamblea general el próximo viernes, a las ocho y media de la noche, en la Casa del Pueblo, rogándose la asistencia de todos los afiliados.

Partido Nacional Republicano. Agrupación de Santander

Se ruega a los señores afiliados depositen la ficha que les ha sido entregada antes del día 31 del corriente en las oficinas de Secretaría del Partido, Alfonso VIII, número 2. Las horas señaladas para ello, así como para recibir adhesiones, son de once a una y de dieciocho a veinte.

El Seguro de Accidentes y las Corporaciones oficiales

El Consejo de Administración de la Caja Nacional de Seguros de Accidentes, ha acordado conceder a las Corporaciones oficiales un plazo de dos meses para utilizar el seguro obligatorio, aceptando la Caja la responsabilidad derivada de todos los accidentes que, seguidos de incapacidad permanente o muerte, hayan tenido sus orígenes desde primero de abril de 1933, previo abono de la prima correspondiente desde igual fecha.

De esta suerte se procura poner término a la situación difícil creada a algunas Corporaciones oficiales con motivo de accidentes graves sufridos por sus obreros, y que serán reparados, sin discusión, por la Caja Nacional.

Gran Casino del Sardinero

Abierto de seis y media a una y media noche GRAN ORQUESTA IBAÑEZ

El Orfeón Socialista celebró un beneficio con gran éxito económico y artístico

El sábado tuvo lugar un festival en la Casa del Pueblo, organizado por el Orfeón Socialista Pablo Iglesias, en su propio beneficio.

Contribuyeron al éxito de la velada, el cuadro artístico Juventia, que dirige Manuel Navarro.

La pareja de baile, niños Amparín Navarro y Luisito Cotera, hicieron las delicias del auditorio con los bailes y danzas que interpretan a maravilla.

El Orfeón interpretó un programa selecto, bajo la inteligente batuta de su simpática directora, Julita García.

El éxito de la fiesta fué rotundo, y no poco se debe a la actividad y entusiasmo de la presidenta del Orfeón, camarada Paquita Valiente.

Gran Kursaal LA TIERRUCA

Segismundo Moret, número 7 TELEFONO, 35-32

Mañana, jueves, grandiosos debuts

Carmen «La Guapa» Paquita de Massague

Escultural canzonetista

Bellísima bailarina

Angelita Rivas

Estrella de las estrellas de la frivolidad

Todos los días sesión a las 7 1/2 de la tarde, 10, 11 y 12 de la noche.—SUPERTANGO, 12 1/2 noche en adelante.—Domingos y festivos a las 7 tarde

El ministro de la Gobernación ha dicho en una nota oficiosa, «que varios padres de familia se han quejado de que sus hijos pertenecen a Falange Española.»

Los niños y jóvenes marxistas están organizados por voluntad y lejos de percibir diez pesetas para ir a la concentración de El Escorial o disparar contra un obrero. La juventud marxista ofrece su vida y el pedacito de pan que le deja la rapiña burguesa.

¿Para qué condicionar el ingreso en las organizaciones marxistas, si los solicitantes de esta medida son los padres de esos diablos de Falange?

ACTIVIDADES SINDICALES

CASA DEL PUEBLO

Sociedad de Albañiles y Peones

Esta Sociedad convoca a una reunión con la directiva a todos los compañeros que trabajan en las obras del Ayuntamiento que pertenecen a esta sección, para el jueves, a las siete de la tarde, para un asunto que les interesa.

Se ruega no falte ningún compañero a esta reunión.

Asociación provincial de obreros y empleados de Agua, Gas Electricidad y Similares

Se ruega a los compañeros pertenecientes a la sección talleres, Alejandro Ortega, Federico Bevide, Francisco Díez, Francisco García, Francisco Solar, Jenaro Gutiérrez, Luis Fernández y Hermenegildo Bohigas, acudir a la reunión para tratar de asuntos de la organización se celebrará el próximo el lunes, día 3, a las siete y media de la tarde.

Cooperativa de Consumo de la Casa del Pueblo

Se convoca a los compañeros que

dieron cantidades para la constitución de esta Cooperativa a una reunión que se celebrará en la Casa del Pueblo, hoy, miércoles, en la Secretaría del Sindicato Metalúrgico, a las ocho en punto de la noche.

Sociedad de Aserradores mecánicos, Similares y Mozos de Almacén

Esta Sociedad celebrará Junta ge-

neral extraordinaria hoy, día 29 de agosto, a las seis y media en primera convocatoria y a las siete en segunda.

Siendo de gran importancia los asuntos a tratar se suplica la más puntual asistencia, imponiéndose a quien no asista el correctivo acordado.

Federación Nacional de Obreros y Empleados de las Juntas de Obras de Puertos de España

Esta directiva pone en conocimiento de todos los compañeros, que los días de cotización en secretaría son los martes, de siete a ocho, y domingos, de diez a doce de la mañana, y las reuniones de la junta directiva los lunes, a las seis y media de la tarde, a cuya hora pueden personarse los compañeros que tengan que hacer alguna reclamación para que, según dispone el reglamento, sea ésta hecha por escrito y firmada por el interesado, pues de otra forma esta directiva no se dará por enterada.

También se pone en conocimiento de los compañeros que deseen tomar parte en el festival deportivo proletario, se pasen por secretaría, donde se les informará respecto a esta manifestación deportiva obrera.

SIN FIN
MANUFACTURAS DE LOS ROSAS

vestirá bien y economizará dinero

CASIMIRO SAINZ, 23-APARTADO 164-TELEFONO 3550
SANTANDER

"La Maruca"

CASTILLA. 12

(Frente a la Fábrica de Maderas) Especialidad en meriendas de encargo y comidas económicas. Todos los días menú variado. Callos sábados y días festivos. LAZARO MARTINEZ, propietario. TELEFONO, 28-40

Bar Kauler

Cafés, Vinos y Licores de las mejores marcas. Comidas económicas. Se sirven meriendas de encargo.

Eduardo Botija Jefe Barban, SANTANDER. No dejéis de visitarlo.

¿Queréis saborear el mejor vino blanco? Visitad el

Bar VIÑA B

¿Queréis saber donde se bebe la mejor Rioja y la manzanilla más estupenda? En el

Bar VINA B

EL MEJOR SURTIDO EN TAPAS. Travesía Hernán Cortés, 4. TELEFONO, 26-11

Creemos un deber el advertir a la clase trabajadora, que tiene obligación de apoyar económicamente a LA REGION, para que ésta dedique sus columnas a tratar de la lucha entre el capital y el trabajo con la debida extensión.

No hacer esto, tomar a LA REGION por el número de páginas que contenga, esperar que solo LA REGION sostenga el punto de vista que interesa a la clase trabajadora de la Montaña, es un crasísimo error. LA REGION para la clase trabajadora, pero la clase trabajadora para LA REGION.

Piensen los trabajadores que llevamos luchando solos contra la reacción, contra el capital, contra el comercio, 29 meses.

Sostener un periódico en estas condiciones, habrá de verse cuanto ello significa, cuando desaparezca LA REGION, o cuando se enmudezcan nuestros entusiasmos.

LA REGION evita atropellos al proletariado, contribuye a ganar huelgas, sirve de dique a los abusos. Los enemigos de la clase trabajadora, están conjurados para que deje de publicarse LA REGION.

Luchar contra tantos enemigos es una satisfacción inmensa para nosotros, pero no se trata de satisfacciones, y si se trata de vencer.

Piense la clase trabajadora, que un periódico es un ejercicio que tiene las fuerzas multiplicadas en relación al enemigo.

Queremos ser parcos en palabras y ampulos en hechos.

¡PROLETARIOS, APOYAD A LA REGION!

Forasteros:

Comed frente a Estación Cantábrica «Marina Montañesa» AMADO VEGA



Santoña

ANIS DE LA ASTURIANA

Representante

Don Gregorio Cisneros Moro

Floranes, «Villa Cisneros». - Teléfono 10-62

Si el Gobierno radical advino al poder porque contaba con la confianza del país y del jefe del Estado y su misión era pacificar los espíritus, ¿por qué, entonces, nos tiene en período de excepción 254 días de los 345 que tenemos la desgracia de que nos gobierne? ¡Ah! y de los 91 días normales, corresponden 90 al período electoral, sino... El Gobierno Azaña hizo la ley para casos excepcionales; pero el radical hace casos excepcionales para aplicar la ley.

ALFA

La mejor máquina de coser y bordar, de producción española

Representante general en Santander:

Casa Musicator

Gramófonos y discos

NUESTRA INFORMACION TELEGRAFICA Y TELEFONICA

A la nota del señor Salazar Alonso sobre su decreto prohibiendo a los menores pertenecer a asociaciones políticas, contesta la Juventud socialista madrileña, con una vibrante y enérgica protesta

MADRID. — La Juventud Socialista Madrileña ha lanzado a la opinión el siguiente manifiesto:

“A la opinión: Ante la amenaza de disolución de las organizaciones sindicales juveniles que el ministro de la Gobernación, genuina representación del fascismo en nuestro país, ha lanzado, la Juventud Socialista Madrileña quiere hacer constar al pueblo trabajador que no está dispuesta a consentir mansamente el que se lleve a la práctica este desecubierto que, por mediación del ministro de la Gobernación, pretende implantar el fascismo vaticanista, alentado por Gil Robles.

No hemos de dejarnos amedrentar por un decreto más que sigue el proceso de otros anteriores, aunque ninguno de esta trascendencia, y cuya magnitud no ha previsto ni aun quien lo ha dictado.

Multitud de veces hemos demostrado al pueblo madrileño que no es a nosotros a quien puede este Gobierno ni ninguno que rigiera los destinos del país, sujetarnos a la actuación que tenemos trazada de antemano, de acabar de una vez con el Estado burgués, que se derrumba para siempre, ni tampoco coartarnos en lo más mínimo con sus manifestaciones peregrinas, propias para infundir el miedo a los honrados padres de familia, pero no a quien por encima de sus personas colocan el ideal que los alienta.

A estas horas no sabemos si todos los ministros que rigen los destinos de este reinado de euforia y alguna persona más, se solidarizarán con el responsable del proyecto. No pre-

tendemos tampoco amenazar a nadie, ni es norma de nuestra actuación anunciar los propósitos que este nuevo estado en que nos colocan pueda sugerirnos. Sólo, si, hacer constar que de todo cuanto ocurra sólo serán responsables los que de una forma jesuítica nos obligan a lanzarnos para siempre dentro de este Estado capitalista a la organización ilegal.

Decimos en estas líneas al pueblo madrileño y a todos los jóvenes socialistas que una nueva era de luchas, más violentas y revolucionarias, se

El sumario por la estafa del millón de pesetas al Banco de España

MADRID. — A las nueve y media de la mañana, y después de realizar diferentes consultas en su despacho del Juzgado instalado en la Casa de Canónigos, que instruye con motivo de la estafa de un millón de pesetas al Banco de España, el juez, señor Llorente, acompañado de un oficial del Juzgado conversó con el perito calígrafo don Luis Huellar, haciéndolo a continuación el agente puesto a su servicio, señor Díaz.

A las diez y cuarto de la mañana lo hizo el filatélico, señor Gálvez, que conversó con el Juez por espacio de cuarenta minutos.

Terminada esta diligencia, el Juez se trasladó al Banco de España y al Hispano Americano, calificándose estas diligencias como de gran interés.

Sobre todo lo actuado se guarda gran reserva.

aproxima para nosotros, la cual será precursora de acontecimientos mucho más graves y trascendentales que los que cree haber dado lugar quien de esta manera encubierta pretende acabar con los organismos juveniles proletarios.

Hasta el día de hoy hemos procurado siempre evitar en todo momento, cuando las circunstancias no nos obligaban, el choque con las fuerzas coercitivas del Estado, limitando nuestra actuación casi en su totalidad a cerrar el paso a los enemigos de clase, ya que no lo hacían quienes estaban obligados a ello.

Suficientemente determinada tenemos, dadas las condiciones específicas en que nos sitúan, cuál habrá de ser para el futuro nuestra norma de conducta. Adelantamos nuestro propósito de organizar una manifestación monstruo que demuestre el sentir del pueblo madrileño en contra de este decreto y que habrá de celebrarse oportunamente y para la que daremos normas en notas sucesivas.

Confiamos en que la opinión trabajadora comprenda la razón que nos asiste y sepa justificar nuestra actitud. No lo esperamos así de quienes pretenden que la juventud trabajadora pierda esa virilidad combativa que algunos no saben comprender, aunque se llamen hombres.

Trabajadores, jóvenes proletarios: El Gobierno del arroz y del maíz pretende hacer otro negocio entregando de nuestras organizaciones a la reacción. Guerra al Gobierno. Viva la Juventud Socialista madrileña.

El presidente, Enrique Puente. El secretario, Manuel Martínez.”

El día 1 de septiembre paralizarán en los Estados Unidos 400.000 obreros de la industria textil y 200.000 pertenecientes a la industria del vestido

NUEVA YORK. — A las amenazas de una huelga anunciada por los obreros de la industria textil en número de 400.000 para el día 1 de septiembre, el conflicto que se avecina tiende a agravarse, ya que los pertenecientes a los sindicatos de la industria del vestido y los del algodón, en número superior a 200.000, han ofrecido su solidaridad.

Las autoridades realizan las oportunas consultas a fin de evitar el paro.

Cuatro mujeres que se dedican a expender monedas falsas, promueven un monumental escándalo

MADRID. — Esta mañana, cuatro mujeres que por el comercio se dedicaban a expender monedas falsas, produjeron un monumental escándalo en la calle de Bravo Murillo cuando un guardia de Seguridad intentó su detención.

Las cuatro mujeres intentaron agredir al guardia, en cuyo auxilio acudieron otros agentes, los cuales a viva fuerza pudieron someter a la obediencia a las revoltosas mujeres.

Cuando éstas eran trasladadas a la Comisaría del distrito, al pasar por un solar dejaron caer varios paquetes en los que se guardaban numerosas monedas falsas de peseta, de la reciente acuñación.

Todas ellas han sido puestas a disposición del Tribunal de urgencia, que ordenó su inmediato ingreso en la cárcel.

El ministro de Obras Públicas va a comenzar su propaganda política

MADRID. — Esta semana, el ministro de Obras Públicas, señor Guerra del Río, se propone dar comienzo a su campaña política por provincias.

Es propósito suyo trasladarse el viernes próximo a Albacete, en cuya localidad tomará parte en un acto político.

La semana próxima se trasladará a Tarragona y la sucesiva a Granada y Valladolid, siendo también idea suya seguir en semanas posteriores su propaganda por diferentes provincias.

Los deportistas rusos llegarán mañana a Irún

SAN SEBASTIAN. — Mañana llegarán a Irún los deportistas rusos que han obtenido el Campeonato del mundo de fútbol, en París. Por la noche, a las diez, seguirán viaje a Madrid, donde jugarán un partido, trasladándose después a Oviedo y San Sebastián.

El banquete-homenaje dedicado a Emiliano Iglesias, se convirtió en una merienda de negros. Los camareros se negaron a servirlo y la mayoría de los comensales se quedaron sin comer

VIGO. — Se ha querido ocultar a la opinión lo sucedido en el banquete homenaje dedicado el domingo último en esta ciudad al diputado radical don Emiliano Iglesias, pero los diarios locales, como los correspondientes de periódicos, aunque veladamente, se han lamentado de lo ocurrido.

La información enviada por el corresponsal de la Agencia Diana es la siguiente:

Se ha organizado un nuevo festejo en honor de Emiliano Iglesias, que recorre Galicia en un circuito de homenajes que se ha organizado a sí mismo.

Hace poco, ostentando la representación del Gobierno, se presentó en Vigo, y por esta circunstancia, la silba con que le obsequiaran fue mayor de lo normal. Para ayer estaba

Consejo de ministros En el Palacio Nacional y bajo la presidencia del jefe del Estado, se reunieron los ministros en Consejo. Primeramente celebraron un Consejo

MADRID. — A las diez y media de la mañana quedaron reunidos en el Palacio Nacional en Consejo los ministros, bajo la presidencia del señor Samper.

El jefe del Estado llegó a Madrid procedente de La Granja a las diez y media, dirigiéndose primeramente a su domicilio particular, donde permaneció unos momentos.

Media hora después llegó al Palacio Nacional, reuniéndose con el Gobierno en Consejo a las once y media.

La reunión ministerial, presidida por el señor Alcalá Zamora, duró hasta las dos y media de la tarde.

A la terminación del Consejo, uno de los ministros primeros en salir fue el de la Gobernación.

El señor Salazar Alonso, conversando con los periodistas, les dijo que el presidente de la República había firmado el decreto en virtud del cual se reglamenta la intervención en las asociaciones de carácter político de los menores de edad.

Al señor Samper le interrogaron los periodistas acerca de si en lo traido en la reunión ministerial figuraba alguna cosa que no estuviera suficientemente aclarada en la referencia oficiosa que se les facilitaría, a lo que el jefe del Gobierno dijo que no había necesidad de aclarar nada, ya que todo lo tratado estaba reflejado fidedignamente en la nota oficiosa.

Anunció el señor Samper a los periodistas que esta tarde se trasladaría a la Fuenfria, en donde continuaría el estudio de los presupuestos, y que a tal fin, mañana celebraría en aquella localidad una entrevista con algunos ministros para proseguir el estudio de los mismos. Por tanto—dijo—, mañana permaneceré en la Fuenfria durante todo el día.

El ministro de Instrucción Pública, conversando con los periodistas, se refirió a la nota sobre la reforma de la segunda enseñanza, advirtiéndoles las normas que habrá de dictar en tanto aquellas reformas no sean aprobadas por las Cortes.

El ministro de Trabajo, señor Estadella, facilitó a los informadores la referencia oficiosa de lo tratado en el Consejo.

En ella se dice que a las once y media y bajo la presidencia del jefe del Estado, se habían reunido los ministros en Consejo en el Palacio Nacional.

El jefe del Gobierno, señor Samper, informó al presidente de la República de la situación nacional y extranjera.

También sometió al presidente del Consejo a la firma del jefe del Estado, varios decretos que habían sido anteriormente aprobados por el Gobierno.

Antes de reunirse los ministros con el presidente de la República, celebraron un Consejo, en el cual se cambiaron im-

presiones sobre temas políticos de actualidad, prosiguiendo también el estudio del articulo relativo al proyecto de ley municipal.

Entre los asuntos que figuran en la nota oficiosa merecen destacarse uno del departamento de Justicia, en virtud del cual se acepta la dimisión que hace días tenía presentada en su cargo de subsecretario de aquel departamento don Ricardo López Barroso, y se designa para sustituirle a don Guillermo Moreno Calvo.

En el Consejo fué estudiada y aprobada también una extensa combinación de altos mandos militares.

Referente al departamento de Obras Públicas, fué aceptada la dimisión del director general de Obras Hidráulicas don José Valenzuela Soler.

También figuran en la nota otros numerosos acuerdos, casi todos ellos de carácter administrativo.

Homenaje al escritor montañés, Manuel Llano

Se pone en conocimiento, tanto de los que ya figuran adheridos, como de los que deseen participar en el mismo, que las tarjetas para este homenaje, que se celebrará el próximo domingo, día 2 de septiembre, a la una y media de la tarde, en “La Vizcaína” (La Albericia), se hallan a la venta, al precio de diez pesetas, hasta las siete de la tarde del viernes, día 31, en la Librería Moderna, calle de Amós de Escalante; Librería Rivero Gil, calle de Becedo; Papelería “El Escritorio”, Plaza Vieja, y en la conserjería del diario “El Cantábrico”, plaza de José Estrada, y Ateneo de Santander, calle de Marcos Linazasoro.

Roberto Alvarez
ABOGADO
Alameda 1.ª, 18
Teléfono 16-64

Crimen pasional Por que se negaba a continuar sus relaciones amorosas, una joven es apuñalada por su ex novio, quien, a su vez, intentó arrebatarse la vida, infringiéndose una cuchillada

BILBAO. — A primera hora de la tarde ha ocurrido un drama de carácter pasional en la calle de Ibañeta.

Protagonistas del suceso han sido los jóvenes Humberto Bolívar, de 24 años de edad, ferroviario, natural y vecino de Bilbao, y la joven Felipa Fernández, de 22 años, natural de Espinosa de los Monteros, y que presta sus servicios como sirvienta en la calle de Ibañeta.

Parece que entre ambos habían existido relaciones amorosas, que la joven, por el carácter del muchacho, rompió de una manera definitiva. Hoy Humberto se personó en la casa donde la joven presta sus servicios, requiriéndola para que reanudara sus relaciones. Como la muchacha expresara su decisión de no querer continuar con él, éste, haciendo uso de un arma blanca, la dió una tremenda puñalada en el pecho, después de lo cual volvió el arma contra sí ocasionándose una herida incisa cortante en la región lumbar de pronóstico leve.

La joven fué recogida por unos vecinos de la casa y trasladada con toda urgencia a la Casa de Socorro más próxima, en donde fué asistida de primera intención, siendo calificado su estado de pronóstico gravísimo.

Humberto fué curado en la Casa de Socorro y después, por disposición del Juzgado, ingresó en la cárcel.

El conflicto de los Ayuntamientos vascos Es propósito de las Comisiones intermunicipales celebrar la asamblea, conjuntamente con los parlamentarios, el próximo domingo en el Ayuntamiento de Zumárraga

Bilbao. — Con referencia al pleito que los municipios de las provincias vascas mantienen con el Poder central, podemos asegurar que todo continúa en el mismo grave estado de anormalidad.

En contra de lo acostumbrado en días anteriores, en los que el antedicho de la alcaldía del Ayuntamiento de la villa tenía todas sus puertas abiertas de par en par, hoy aquéllas han aparecido entreabiertas, con el fin de evitar fiscalizaciones extrañas, tales como las ocurridas ayer, pues los agentes, sin duda excediéndose en sus funciones, tomaron asiento en la sala municipal, tomando nota minuciosa de cuantas conversaciones y consultas se hacían en aquel departamento.

EL UNICO CONCEJAL MONARQUICO QUE FALTABA POR ACEPTAR LA ALCALDIA, RECHAZA EL OFRECIMIENTO

motivo de la rebeldía en que se han colocado los Ayuntamientos vascos y en particular el de la ciudad bilbaína.

Terminadas las declaraciones de los concejales que componen la Corporación de esta localidad y remitidas aquéllas a la Audiencia Territorial de Burgos, se espera que mañana den comienzo las declaraciones de los concejales pertenecientes a las minorías municipales de los Ayuntamientos de la región.

LOS ALCALDES DE ERANDIO Y LEMONA, PROCESADOS

Bilbao. — El Juzgado ha dictado auto de procesamiento contra los alcaldes de los Ayuntamientos de Lema y Erandio, acusados como autores de la convocatoria celebrada para las elecciones de representantes vascos en la Comisión intermunicipal para la defensa del Concerto económico.

Por ahora no se ha dictado contra dichos alcaldes ninguna orden de detención.

EL DOMINGO SE CELEBRARA LA ASAMBLEA DE PARLAMENTARIOS EN ZUMARRAGA

Bilbao. — El alcalde destituido, señor Ercoreca, recibió esta mañana, como los demás días, a los periodistas.

Conversando con ellos y preguntado acerca de si su criterio era de que la asamblea de los parlamentarios llegaría a celebrarse, el señor Ercoreca anunció que su idea por ahora era la de que la asamblea aplazada se celebraría el domingo próximo en el Ayuntamiento de Zumárraga.

Agregó que con relación a este asunto habían tomado tal acuerdo las comisiones intermunicipales en su reunión del lunes último.

Añadió que, según le habían comunicado, a ella acudirán, además de los comités ejecutivos de las provincias vascas, los representantes parlamentarios de las provincias vascas, los de Cataluña e incluso los de Navarra.

Por último dijo el señor Ercoreca que había recibido un afectuosísimo despacho telegráfico, firmado por el alcalde de Tarragona, el cual le da cuenta de la decisión adoptada por aquella Corporación municipal, en cuya última sesión ha acordado enviar su adhesión más leal a los Municipios de las provincias vascas, por su entereza en la defensa del problema de autonomía.

Monte de Piedad y Caja de Ahorros de Santander

COLABORADORA DEL INSTITUTO NACIONAL DE PREVISION

En la Central (calle de Eduardo Aueró, 25) sólo se hacen préstamos de ropas, de alhajas y funciona la Inspección de Seguros sociales

En la Sucursal (calle de Hernán Cortés, 6) Créditos :: Seguros sociales y Caja de Ahorros

Las cartillas de esta Institución, tienen la ventaja de cobrarse en todas las Casas similares de España, si lo solicitan los Clientes

Horas de oficina: de 9 a 14.

Bilbao. — Se han hecho muchos comentarios en el día de hoy en torno a la política desplegada por el gobernador civil de Vizcaya, señor Velarde, el cual había movilizad todos los resortes posibles a fin de convencer a los concejales monárquicos para que se hicieran cargo de la presidencia de la Alcaldía.

Con relación a este asunto, el diario “El Pueblo Vasco”, publica en su número de hoy una nota firmada por el concejal monárquico, señor Velasco, el cual hace pública su manifestación, y mediante la cual declina el honoroso encargo que le había conferido el gobernador civil para posesionarse de la alcaldía de la villa.

El señor Velasco era el último concejal de la minoría que faltaba por consultar, con lo cual quedan extinguidas las consultas y se esperan las decisiones definitivas anunciadas por el representante del Poder central.

CONTINUA EL DESFILE DE CONCEJALES ANTE EL JUZGADO

Bilbao. — En la mañana de hoy han desfilado ante el Juzgado que entiende en el sumario abierto con

Vinos por mayor-RAMON HAYA-Blancos de la Nava